

Пятница
24
октября
1941 г.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 129 (968) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й
АДРЕС
с. П. Заборское
Залесного р-на
Губ. Московской
области
Цена №-ра 5 к.

Большевистская агитация в условиях отечественной войны

Прошло уже свыше двух недель, как Гитлер бросил свои орды в новую авантюру — наступление на Красную Москву.

Красная Армия оказывает врагу героическое сопротивление, отстаивает в жестоких боях каждую пядь советской земли. Однако под давлением численно превосходящих сил противника, прорвавшегося на одном из участков нашу оборону, части Красной Армии вынуждены были отойти и занять оборонительный рубеж на подступах к Москве. Над нашей родной столицей нависла угроза.

Планы гитлеровцев должны быть сорваны во что бы то ни стало. От каждого советского гражданина требуется сейчас еще большая сплоченность и организованность, напряженность всех сил. Каждый патриот своей родины, на каком бы посту он ни стоял, какую бы работу ни выполнял, должен рассматривать себя, как бойца армии, защищающей родину от фашистских захватчиков.

Организовать все силы народа для отпора врагу — такова основная и решающая задача всех партийных организаций.

В дни великой отечественной войны неизмеримо возрастает значение большевистской агитации. Большевистский агитатор должен систематически разъяснять массам задачи великой отечественной войны, изо дня в день вести доходчивую, правдивую большевистскую агитацию, рассказывать об угрозе, нависшей над нашей родиной, о том, что фашизм несет с собой опустошение, насилие, грабежи, порабощение свободных народов Советского Союза. На примерах героических подвигов бойцов Красной Армии, самоотверженно защищающих советскую землю, на примерах трудового героизма, агитатор воспитывает в массах беззаветную любовь к родине, мужество и бесстрашие, готовность на любые подвиги во имя победы над врагом.

Примером того, как надо вести действительную, наступательную агитацию в условиях войны, может служить работа агитатора тов. Морозовой — заредающей фермой Калужинского колхоза «Сталинец». Ежедневно по утрам тов. Морозова проводит с работниками животноводства беседы, читает сообщения Советского Информбюро, материалы о героических советских воинах, а также о зверствах, творимых германскими фашистами во временно захваченных районах.

Читая этот материал, тов. Морозова анализирует работу скотниц, телятниц, свинок, отмечает их недостатки, правильно ставит вопрос, что каждый недостаток в нашей работе — козырь в руки врага. На примерах героизма на фронте и в тылу агитатор мобилизует животноводов колхоза на высокопродуктивную работу. Ферма

колхоза «Сталинец» — лучшая в районе по продуктивности скота, хорошо подготовилась к зимнему стойловому периоду.

По-боевому развернула работу агитколлективом первичная парторганизация Кр. Усадского сельсовета (секретарь тов. Лещинин). Хорошая постановка политико-массовой работы способствует успешному выполнению хозяйственно-политических задач. Колхозы Красно-Усадского сельсовета успешно убрали урожай и рассчитываются с государством по поставкам сельхозпродуктов, готовят хорошую зимовку скоту. Колхозники активно участвуют в сборе теплой одежды и обуви для защитников родины.

Вся партийно-политическая и агитационно-пропагандистская работа должна быть до конца перестроена в соответствии с историческим выступлением по радио товарища Сталина 3 июля 1941 года.

Надо систематически разъяснять трудящимся всю глубину опасности, нависшей над нашей родиной, еще теснее сплачивать рабочих, колхозников и интеллигенцию вокруг партии Ленина — Сталина. Неустанно работать над дальнейшим укреплением трудовой и государственной дисциплины, над повышением революционной бдительности трудящихся, способствуя разоблачению вражеских провокаций, трюсов и паникерства. Ни один фашистский агент не должен уйти от карающей руки советского закона! Слухам и слезам надо противопоставить широкое разъяснение сообщений Советского Информбюро, использовать все формы массовой работы и, в первую очередь, проведение индивидуальных и групповых бесед и коллективных чтений газет. Беседы и чтения надо приближать к месту работы, проводить их в поле, на колхозном току, на фермах и т. п. в обеденные перерывы или в другую свободную минуту.

Перед колхозами нашего района сейчас стоит ряд важнейших хозяйственно-политических задач. Нужно по-боевому развернуть обработку льна, бороться за быстрое завершение молотбы, яблочной пахоты. Надо подготовить колхозному скоту сытую и теплую зимовку, направить все силы к тому, чтобы каждый колхоз в XXIV годовщину Октября расчитался с государством по поставкам всех сельскохозяйственных продуктов. Мы должны повседневно помнить о фронте, постоянно заботиться о героических защитниках родины, обеспечить активное участие всех трудящихся в создании народного фонда обороны страны и в сборе теплых вещей для защитников родины. На быстрое разрешение этих задач, на усиление помощи фронту должны мобилизовать сейчас агитаторы трудящихся района.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 22 октября

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тысяч убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили гор. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбиты 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

Наши авиачасты, действующие на Западном фронте, за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

На Западном фронте одна наша авиачасты в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

Письма, дневники и показания плененных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы при-

водим выдержки из дневника плененного ефрейтора 75 немецкого артополка Гирхарда Цитрон: «От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищное сопротивление. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны атаки следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищрения, что бы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7 августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца». Наступает дождливая холодная осень. 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

С большим подъемом работают машинно-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовую план тракторных работ. Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Саидона Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихвинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку тесного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил 1500 гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машинно-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степаниды Полоховой Петровской МТС заняла первое место на уборке и всахлебах. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федуркина, Ефросинья Семенова выполняли по две нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: только одна Кабухавская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

ПРЕВРАТИМ КАЖДЫЙ ГОРОД, КАЖДОЕ СЕЛО В НЕПРИСТУПНУЮ КРЕПОСТЬ ОБОРОНЫ

С беспримерной храбростью отражают натиск немецко-фашистских захватчиков воины Красной Армии, отстаивая свою родину, ее города и села, жизнь, свободу, счастье советского народа. Жестокий и неумолимый враг продолжает лезть вперед. Он бросает все новые и новые силы. Враг мечется из стороны в сторону, как раненый зверь, он спешит любой ценой достичь победы, выиграть время, ибо он работает против него. Орды Гитлера стремятся прорваться к Москве, к Донбассу, к другим важнейшим городам и центрам Советской страны.

Суровое время переживает наша родина. Весь советский народ поднялся на защиту своей отчизны. В грозный час испытания советские люди должны еще теснее сомкнуть свои ряды, удесятить усилия для отпора смертельному врагу. Миллионы пламенных советских патриотов произносят священные слова клятвы: стойко защищать каждую пядь родной земли, драться до последнего вздоха, до последней капли крови за родные города и села. Отважные советские люди самоотверженно идут на великую отечественную войну против фашистских извергов. Советские люди неустанно укрепляют тыл вооруженных сил страны.

Какие бы отчаянные попытки ни делал враг, он должен быть остановлен. Вешеный натиск

врага надо сломить. Кровавые планы немецко-фашистских захватчиков должны быть сорваны во что бы то ни стало. Сил у нас много. Наши силы и резервы растут и будут расти непрерывно. Организованность, стойкость и выдержка — основа нашей победы. Где бы ни работали советские люди — в прифронтовой полосе, в близком и далеком тылу, в городах и селах, — всюду они должны проявлять образцы подлинно-большевистской организованности, дисциплинированности.

Враг рассчитывает на дезорганизацию наших рядов, на ослабление нашей стойкости. Враг идет на любую подлость, прибегает к самым коварным средствам и уловкам. Враг пытается забрасывать к нам шпионов и диверсантов, а также провокаторов, сеющих панику, распространяющих ложные слухи. Быть на-чеку! Всемерно усилить революционную бдительность! Соблюдая твердый революционный порядок, советские люди не дадут врагу расстроить наши ряды. Они с еще большей энергией будут вылавливать и истреблять фашистских шпионов и диверсантов, вражеских парашютистов, оказывая в этом быстрое содействие военным властям, органам советской разведки, милиции, добровольческим рабочим отрядам.

Каждый советский город, каждое колхозное село должны быть крепостью обороны, не доступ-

ными для врага. И всякий, кто поддастся на вражескую провокацию, кто своим паникерством и трусостью мешает делу обороны, кто дезорганизует тыл, должен немедленно предаваться суду Военного Трибунала. Паникерам и трусам нет места в семье советских народов.

Большевики, партийные и непартийные, каждый советский человек, помня об опасности, нависшей над нашей родиной, обязан неустанно укреплять оборону страны, своего города, своего села. Долг каждого гражданина, способного носить оружие, — овладеть им, чтобы нешадно, метко разить врага, чтобы уметь бороться с вражеской техникой в частности с танками. Быть дисциплинированными, примерным борцом всеобща, чтобы затем стать бойцом Действующей армии которого фашистам не заугать никакими уловками, никакой авантюриной тактикой! Вооруженные отряды трудящихся, народное ополчение, создаваемое в каждом городе и районе, которому угрожает опасность нашествия врага, — боевые помощники Красной Армии. На защиту своего города, своего села должны подняться все граждане от мала до велика.

Ополчен города, которым угрожает враг, укреплениями,

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Превратим каждый город, каждое село в неприступную крепость обороны!

(окончание)

неприступными оборонительными рубежами. Построим их так, чтобы враг, как бы он ни бросался из стороны в сторону, всюду встречал решительный отпор. Не допускать врага к городу! Беспощадно истреблять врага, изматывать его силы в уличных боях, стойко защищать каждую улицу, каждый дом.

Нет преступления, на которое бы не шел лютый враг. Фашистские изверги бомбят мирные города и села, расстреливают стариков, женщин и детей. Надо еще более энергично всюду, независимо от расстояния до фронта, укреплять местную противовоздушную и противохимическую оборону. Там, где эта оборона поставлена образцово, где царит боевой революционный порядок, где проявляют высокую организованность, — там врагу не удастся ни на минуту поколебать стойкости наших людей. Не допускать ни малейшей тени беспорядка, беспечности, принимать все меры к защите населения, предприятий, жилых домов. По-боевому отражать воздушные налеты врага везде, где бы он ни появлялся.

В дни грозной опасности для нашей страны каждый советский город, каждое село должны стать настоящим военным лагерьем.

Стальной стеной бойцов, не знающих страха в борьбе, окружим каждый наш город, каждое наше село.

Великим примером мужества для советского народа являются героическая 69-дневная борьба за свой город бесстрашных одеситов, беспримерная стойкость в защите своего города славных ленинградцев. Пусть этот пример вдохновит всех советских людей на еще более решительный отпор врагу, на еще более упорную и ожесточенную борьбу с кровавыми полчищами Гитлера, вплоть до полного уничтожения их.

Мы ведем тяжелую борьбу с врагом, вооруженным до зубов танками и авиацией, с врагом жестоким, коварным. Нам предстоит длительная, упорная борьба. Впереди еще немало суровых испытаний, будет немало жертв. Но наш народ полон решимости до конца отстаивать независимость своей страны, свою честь, свободу. Наш народ глубоко уверен в том, что в конечном итоге победа будет за нами. Так напряжем же все наши силы, чтобы приблизить день нашей победы!

Все силы — на разгром врага!

(Передовая «Правды» за 24 октября).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Выходят в число передовых

Тракторная бригада Михаила Петровича Градусова в начале нынешнего сельскохозяйственного года отставала от других бригад Огбиновской машинно-тракторной станции.

Началась великая отечественная война с германским фашизмом. Сейчас недопустимо отставать, выйдем в число передовых — такую задачу поставил перед своей бригадой тов. Градусов. Бригада стала перестраивать всю свою работу на новый, военный лад. Тов. Градусов правильно организовал труд в бригаде, стал повседневно изучать и внедрять в работу опыт лучшей в МТС бригады Ф. И. Солодовникова, налаживать агитационную работу.

Воодушевленные призывом товарища Сталина, трактористы горячо взялись за дело. Они работают не покладая рук, отдавая все силы на поддержку героической Красной Армии. На подеме зяби трактористы решили работать до поздней осени, чтобы колхозы получили высокий урожай в будущем году. Лишь в течение 25 дней бригада вспахала 206 гектаров зяби.

Иван Васильевич Лебедев и Геннадий Иванович Красоткин, запасенные в список передовиков военного времени, вспахали на газогенераторном тракторе зяби больше всех в МТС — 171 гектар. За перевыполнение задания они получают трудовые в полуторном размере, выработывая по 16 грудней за смену.

Задача, которую поставили перед собой трактористы, осуществляется успешно. Бригада занимает уже второе место в МТС. Новыми производственными победами, стахановской работой в эти грозные дни готовятся встретить трактористы XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С. Теселкин,
зам. директора МТС по политчасти.

Заканчивают обработку льна

КР. УСАДЫ В нашем сельсовете лучше всех идет переработка льна в сельхозартели «Красная зяра» (Ярунино). Здесь уже обтрепано льна на 75 процентов. Высоких показателей на треске достигло звено Прасковьи Степановны Кузнецовой, которое нормы выполняло на 150 процентов ежедневно. Вследствие применения стахановских методов работы звено первым в колхозе закончило треску льна.

Дружно обрабатывают лен во Власихинском колхозе имени XVI годовщины Октября. 2,5 центнера льноволокна отправлено на приемочный пункт. Хорошо работают на обработке соревнующиеся между собой колхозницы А. В. Туранцева, А. П. Соловьева, А. А. Тихомирова.

А. Толков.

Полторы нормы за день

Никогда еще не работали с таким подъемом в Горевской промысловой артели, как в дни великой отечественной войны. Число передовиков на любой работе растет с каждым днем.

Особенно высоких показателей достигают кустари в развернувшейся предоктябрьской соревновании. И. П. Чернигин, С. Тенязков и другие на сборке сачей выполняют по полторы нормы за день. Таких же результатов достигли т. т. Пичужкин, Т. Тихомиров, Я. Тихомиров на производстве лыж.

Н. Худяков.

Рассчитываются с государством

Готовясь достойно встретить XXIV годовщину Октябрьской революции, колхозы Рамешинского сельсовета досрочно рассчитываются с государством по поставкам сельскохозяйственной продукции.

Колхозники сельхозартели имени Первого мая обязуются досрочно и высокого качества сдать льноволокно государству. Чтобы с честью осуществить взятое обязательство, колхоз приступил к сдаче льна еще из старого урожая. Всего им уже сдано 1227 килограммов льноволокна.

Больше чем по полторы тонны льноволокна сдали Мокловский колхоз имени Кирова, Протасихинский колхоз «Победа», Афанасьевский колхоз имени Кувбышева план сдачи льна выполнил больше чем наполовину.

Одновременно колхозы готовятся к сдаче государству сухого картофеля. В сельхозартели «Новая деревня», «Грудник» и имени Кувбышева насушено картофеля по 50 килограммов. Качество сушки хорошее.

А. Новоселов.

Всеобщее военное обучение

ДЕНЬ ВСЕВОБУЧА

Утро. Порошит сухой снег. Дует резкий осенний ветер. Люди, туго подтянутые ремнями, с малыми лопатками на боку и с болванками винтовок в руках торопливо шагают к помещению учебного пункта «Становись!» — раздается громкая, отчетливая команда «Смирно!» — и выстроившиеся ровные шеренги обучающихся замирают. Командиры отделения докладывают командиру взвода о построении и явке.

Политрук взвода проводит политинформацию. И через несколько минут будущие бойцы уже в поле, на тактических занятиях по теме «Боец в обороне».

Так начался день всеобуча 19 октября в учебных пунктах нашего района. В этот день не один десяток людей, способных носить оружие, научился тому, что требуется бойцу, находящемуся в обороне, с чем придется встретиться на войне. Основная масса обучающихся стремилась как можно лучше и быстрее получить требуемые знания, освоить военное дело. Т. т. Волков, Хренов, Команигин и другие обучающиеся отделения т. Дорогова занимают только на «хорошо» и «отлично».

Большинство командиров правильно поняли задачи всеобщего военного обучения. Так, командир отделения т. Перов И. Т. образцово поставил занятия, добился 100-процентной явки, отличной и хорошей успеваемости всего отделения в целом.

Задача командира — дать обучающимся все знания и навыки по проходимой программе. Для этого каждый командир и политрук должен тщательно готовиться к занятиям, иметь конспекты и планы занятий. Надо уметь использовать на занятиях учебные пособия и принадлежности, учить личным примером, практически выполнять все действия, быть сурово строгим и требовательным к подчиненным и к самому себе, установить железный воинский порядок во всеобщем обучении.

К сожалению, некоторые командиры до сих пор не выполняют этих требований. Так, например, командиры

отделений т. т. Романов, Грязин, Яблоков 19 октября к занятиям совершенно не были подготовлены. Конспекты у них отсутствовали, занятия проводились вслепую. Они предпочитали рассказывать, но не показывать практически действий бойца. Эти командиры проявили полную безответственность и несерьезное отношение к этому важнейшему делу. Таким занятиям не должно быть места. Надо помнить, что командир несет полную ответственность за подготовку обучаемых, а обучаемый так же должен прочувствовать ответственность за свою подготовку. Только тогда задача всеобщего военного обучения будет выполнена.

Ст. инструктор всеобуча
П. Уставщиков.
Инструктор всеобуча
Г. Тюлин.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При Залесной МТС (с. Белбаж) с 27 октября открываются трехмесячные

курсы трактористов.

На курсы принимаются колхозники обоюбого пола в возрасте от 18 до 50 лет, грамотные, здоровые, физически развитые.

Желющие поступить подают заявления на имя директора МТС. Колхозы командуют на курсы по спущенному плану. Все поступающие должны иметь при себе паспорт, справку о состоянии здоровья и командировочное удостоверение от колхоза. ДИРЕКЦИЯ.



Передовики военного времени

ОРАЛОВА Екатерина Петровна — председатель сельскохозяйственной артели «Власть Советов», Рыжковского сельсовета. На пост председателя тов. Оралова встала с первых дней отечественной войны и энергично взялась за дело. Под ее руководством колхоз еще больше укрепил свое хозяйство, успешно убрал урожай, выполнил план развития общественного животноводства, готовит скоту сытую и теплую зимовку.

Перестраивая всю свою работу на военный лад, колхоз помогает фронту всем, чем только может. Он досрочно рассчитался с государством по поставкам хлеба, мяса, масла, яиц за 1941 год. Кроме того, сдал в фонд обороны бычка, барана, масла, яиц.

Сейчас рыжковские колхозники борются за окончание обработки и сдачи льна государству к XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

КИРСАНОВ Илья Васильевич — кустарь Никитинского промколхоза «Красная звезда». Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, тов. Кирсанов с каждым днем увеличивает количество вырабатываемой продукции. Выполняя заказы фронта, он идет в числе двухсотников промколхоза, ежедневно давая до 200 процентов нормы.

Но это не является пределом для тов. Кирсанова. В подарок XXIV годовщине Октября он решил день за днем увеличивать выпуск высококачественной продукции.



ТЫ ЧЕМ ПОМОГ ФРОНТУ ?